

Ответственность за ложное сообщение об акте терроризма

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма представляет собой уголовно-наказуемое деяние террористической направленности, ответственность за которое предусмотрена положениями статьи 207 Уголовного кодекса Российской Федерации и наступает с 14-ти летнего возраста.

С объективной стороны это преступление выражается в действиях в виде заведомо ложного сообщения только о готовящемся акте терроризма - взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного материального ущерба либо наступления иных опасных последствий, характеризующих терроризм, которое может быть выражено в любой форме (устно, письменно, анонимно) и направлено любому адресату (органам власти, руководителям предприятий, учреждений, организаций, а также отдельным гражданам) любым способом (посредством телефонной связи, информационно – коммуникационной сети «Интернет» и др.).

Опасность преступления состоит в том, что дезорганизуется деятельность органов власти, сеется паника среди населения, отвлекаются силы правопорядка, средства на проверку ложных сообщений, причиняется материальный ущерб.

Часть 2 данной статьи предусматривает ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма, совершенное в отношении объектов социальной инфраструктуры либо повлекшее причинение крупного ущерба (согласно примечанию к данной статье сумма которого превышает один миллион рублей).

Под объектами социальной инфраструктуры в данной статье понимаются организации систем здравоохранения, образования, дошкольного воспитания, предприятия и организаций, связанные с отдыхом и досугом, сферы услуг, пассажирского транспорта, спортивно-оздоровительные учреждения, система учреждений, оказывающих услуги правового и финансово-кредитного характера, а также иные объекты социальной инфраструктуры.

За заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий в целях дестабилизации деятельности органов власти, ответственность предусмотрена частью 3 статьи 207 УКРФ.

Частью 4 статьи 207 УК РФ предусмотрена ответственность за деяния, предусмотренные частями первой, второй или третьей указанной статьи, повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия.

Преступление указанной категории признается оконченным с момента получения сообщения адресатом, которым не обязательно являются правоохранительные органы.

Санкция статьи 207 Уголовного кодекса Российской Федерации в качестве максимального наказания предусматривает до 10 лет лишения свободы. Помимо изложенного, с виновного подлежит взысканию материальный ущерб, связанный с работой специальных служб и убытки, понесенные иными организациями.